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SKRIFTLIG FRÅGA 

Till de nordiska ländernas regeringer 

Skriftlig fråga 
om uppföljning av Stoltenbergrapportens  
rekommendation om en nordisk  
katastrofenhet  

Nordens utrikesministrar mottog i februari 2009 en rapport om ut-
vecklingsperspektiv för det nordiska utrikes- och säkerhetspolitiska 
samarbetet, den så kallade Stoltenberg-rapporten. I rapporten 
finns 13 rekommendationer på sju olika områden: fredsbyggande, 
luftövervakning, havsövervakning och arktiskt samarbete, sam-
hällssäkerhet, utrikesförvaltning, militärt samarbete och en ömse-
sidig säkerhetspolitisk solidaritetsförklaring.  
 
Flera av Stoltenberg-rapportens rekommendationer har lett till 
handling. Redan i april 2009 antog de ansvariga ministrarna den 
så kallade Haga-deklarationen om samhällsskydd och beredskap. 
Hösten 2009 grundades det militära samarbetet NORDEFCO. Våren 
2012 antog utrikesministrarna en solidaritetsförklaring som skulle 
följas upp med konkreta åtgärder. Sedan maj 2012 har rekom-
mendationerna gällande cybersäkerhet och ambassadsamarbete 
fått uppföljning. Nyligen har Sverige och Finland fattat beslut om 
att genom övningsverksamhet delta i övervakning av Islands luft-
rum tillsammans med Norge. 
  
En rekommendation som har stor betydelse för vanliga medbor-
gare men som ministrarna ännu inte förverkligat är rekommendat-
ion nummer åtta. Den handlar om att bilda en nordisk katastrof-
enhet för att förstärka katastrofberedskapen i Norden och dess 
närområden. Enheten skulle t.ex. ha exakt kunskap om resurserna 
som kan mobiliseras vid större katastrofer och olyckor, den skulle 
kunna bistå enstaka länder i särskilt krävande operationer samt 
arrangera regelbundna övningar. Enheten skulle komplettera de 
existerande internationella och bilaterala räddningsavtalen som till 
exempel NORDRED.  
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Mot denna bakgrund vill vi ställa följande fråga till de nordiska re-
geringarna:  
 
 
Hur kommer Stoltenberg-rapportens rekommendation nummer 
åtta om att bilda en nordisk katastrofenhet att följas upp?  
 
 
Helsingfors 27 maj 2013 

Bertel Haarder (V) 
Simo Rundgren (cent) 
Åsa Torstensson (C) 

 
 
 
 
 


